



荒废大病房 变身有机生态蔬菜大棚

□记者 刘志松

3月15日上午,室外温度只有十几摄氏度,而在牧野区乡村振兴产业基地的有机生态蔬菜大棚里,温度却高达二十七八摄氏度。翠绿的芹菜散发着清香,基地职工们正在采收、打捆、装车,然后送往市场。

新乡市牧绿菜业股份有限公司(以下简称牧绿菜业)负责人、牧野区人大代表李翠连高兴地告诉记者,4年前,在牧野区委、区政府的支持下,他们投资500万元,利用废弃的大病房旧址建起有机生态蔬菜大棚。他们实行科学化管理,利用地暖调节温度,利用物理技术诱虫杀虫,每茬都施有机肥,不仅达到优质高产,而且有效地缓解了淡季蔬菜的供应问题。满负荷操作一年可以收获4茬不同品种的蔬菜,每茬亩产达到万余斤。

在另一个蔬菜大棚里,他们采用立体、无土栽培的种植模式,品种有羽衣甘蓝、冰草、田七等稀有叶类蔬菜。这些蔬菜一年四季都可以生长、收获。羽衣甘蓝富含维生素C、胡萝卜素等,矿物质丰富,可炒食、凉拌、做汤,深受市民喜爱。收获后直供超市和一些高端饭店,产品一直供不应求。

据介绍,牧绿菜业还拥有我市一家大型蔬菜批发市场。市商务局要求



正在介绍蔬菜情况的李翠连喜笑颜开

牧绿菜业抓紧把市场升级为集采购、批发、销售为一体的大型农产品线上线下贸易综合体。牧绿菜业以市场需求为导向,加强农业规模化、集约化、订单化种植的规划和引领,让农民种植有目标、生产加工有原料、上市流通有渠道,形成农产品扩大再生产的良性循环,有效推动一二三产融合发展。

牧绿菜业在服务好商户的同时,不断把产业链向前延伸,完善蔬菜产业种植基地2.0版本,逐步向物联网3.0版本探索,推动蔬菜产业向现代化、园区化方向发展,承接大中型蔬菜产业园业务技术咨询、托管等业务,保证我市菜篮子充足供应,助推乡村振兴。

水培蔬菜 让村民敲开致富之门



村民在栽种水培蔬菜

本报讯(记者 张世彬)3月14日,记者走进原阳县蒋庄乡智能温棚产业园水培蔬菜种植大棚,一排排“水上漂”无土栽培的生菜,青翠饱满、长势喜人。

据了解,水培蔬菜通过营养液提供水分、养分,富含多种人体所必需

的维生素和矿物质,不仅口感颇佳,而且具有生长周期短、虫害少、产量高、可全年种植、不受天气影响等优点,品质普遍高于传统土壤栽培。

蒋庄乡智能温棚产业园负责人孙广岭说:“水培蔬菜是在环境相对可控的条件下进行的,因此水培蔬菜

的产量和品质都是传统土壤栽培无法比拟的。水培蔬菜无论是从安全性,还是蔬菜口感、内在品质,都远比土壤栽培优越。目前,我们水培蔬菜的成功试种,带来了不错的效益,来自郑州、开封等地的客商,每天都在排队等候购买,产品供不应求。”

采访中,记者了解到,近年来蒋庄乡依托区位优势、资源禀赋,把蔬菜产业作为改善民生、兴村富民的一个重要突破口。通过积极扶持,撬动农业增效、农民增收的杠杆,打开了致富之门。棚菜生产实现了“四季有菜”的大发展,跑出了果蔬产业的“加速度”,有效带动了广大农户增产增收,助力农业发展提速增效,让村民们实现了“家门口”创业,果蔬大棚切实变成了共同富裕的“聚宝盆”。

“水培蔬菜虽然投资大,但与普通种植相比更加高产高效,品质更优。可实现全天候不间断播种移栽和收获,每年可种植多茬,产量明显优于土培种植。”孙广岭说,下一步,他们园区将试种更多品种的水培蔬菜,让多样的水培蔬菜走上群众的餐桌。

民警进校园开展“交通模拟实景体验” 提醒孩子“知危险 会避险”

本报讯(记者 申长明)3月14日,市公安局交通管理支队五大队民警走进我市新一街小学开展“交通模拟实景体验”校园主题宣传活动,为孩子们做了“鬼探头”、“开门杀”等情景现场模拟,提醒学生做到“知危险 会避险”。

据了解,为让孩子们了解更多的交通安全知识,市公安局交通管理支队五大队积极推进警校联动,进一步提升学生的交通安全意识。3月14日下午,副大队长蔡志来到市新一街小学开展了“交通模拟实景体验”校园主题宣传活动。在活动现场,蔡志做了“鬼探头”、“开门杀”、“荷式开门法”、汽车盲区、不戴头盔5类情景现场模拟,一场真实、惊险、刺激的“交通安全课”,受到了该校学生和老师的热烈欢迎。

在活动中,蔡志根据“一盔一带”、结合小学生好奇、爱动的特点,通过播放交通事故案例警示片、现场提问等方式引导小学生安全文明出行。他用通俗易懂的语言面对面向小学生讲解日常乘车、过马路等注意事项,教育学生在日常出行中要自觉养成文明的交通习惯。通过播放交通事故案例警示片,将骑乘人员佩戴头盔与未佩戴头盔在事故中所受到的伤害进行对比,向老师和学生们讲解了规范佩戴安全头盔的重要性,告诫大家要从现在做起,坚决抵制各种交通陋习,做到“知危险 会避险”。

我市召开园林绿化工职业技能培训会 以专业力量 守护城市生态之美

本报讯(记者 申长明)为提升城市园林绿化精细化管理水平,提高园林行业从业人员的技术水平和促进绿化事业的健康发展,针对春季园林绿化养护管理的关键时期,3月14日下午,市园林绿化中心举办了园林绿化工职业技能培训会。

据了解,本次培训活动聚焦了多个紧贴春季园林养护实际的技术要点,包括绿地杂草的科学防治方法、行道树的日常养护措施、杨柳飞絮所带来的环境问题、冬季植物冻害后的紧急救治措施,以及含融雪剂积雪融化后对植物和绿地可能造成危害及应对策略等问题。

在培训现场,园林绿化养护人员认真记录,并积极参与互动,将自己在日常养护工作中遇到的实际问题提出来交流研讨。专业技术人员潘云录凭借其丰富的工作经验和专业知识,针对这些问题一一给予详尽解答,有效解决了春季绿化养护中的痛点难点问题。